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东阳中学2017年上学期第一次阶段性测试
（高一   历史）
1、 选择题（有４０小题，每小题２分，共８０分，每题只有一个正确选项。答案请填涂在答题纸上。）
[image: image2.jpg]１、右图为中国历史上出现过的领息凭证，从中可知当时
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 A．国有企业改革提上日程
 B．社会主义改造正在进行
 C．近代民族企业发展迅猛
 D．国民经济调整初见成效
2、宣传画《好大的南瓜》所示主题与下列口号
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精神相近的是
A.人有多大胆，地有多大产    

B.公共食堂好，吃饭不花钱
C.联产承包制，走上富裕路    

D.自愿又互利，发展合作社
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3、实行包产到户后，安徽凤阳的发展三年跨了三大步，这一变化从根本上说明家庭联产承包责任制
A.使农村改革走向专业化               B.证明个体经济是农村发展方向资*源%库
C.符合农业现代化要求                 D.符合当时农村生产力发展的实际
4、下列各项中，对中国共产党历史上几次会议内容的表述错误的是
A.“八大”：确定人民公社化运动方针
B.十一届三中全会：确定改革开放战略
C.十四大：明确经济体制改革目标
D.十四届三中全会：勾画社会主义市场经济体制基本框架
5、1990年，中共中央和国务院作出浦东开发开放决策的主要意义是
A.兑现中国加入世界贸易组织时的承诺
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B.是中国进一步对外开放的重要标志
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C.宣示中国将建立社会主义市场经济体制
D.为亚太经济合作组织提供一个成功样本
6、1913年，国学大师章太炎在报上刊登征婚广告，条件
见右图。该广告反映出当时的中国社会
A.传统的道德观念被抛弃       

B.西方道德观念占据主导地位
C.新旧社会风俗并行于世       

D.出现了男女平等的发展趋向资*源%库 ziyuanku.com
7、歌曲《放足歌》中唱道：“邻家有女已放足，走向学堂去读书。”歌词描绘的社会现象最早可能出现于
A．鸦片战争时期                    B．中华民国初期
C．新中国成立初期                  D．改革开放时期
8、假如你生活在20世纪20年代的杭州，下列情况你不可能看到的是
A.中国青年男女身着西服、婚纱在西式教堂举办婚礼  B．长袍马褂是男子的通常服饰
C．握手成为社交场合的常见礼节

       D．改良的旗袍成为女性普遍的日常着装
9、1979年，安徽一位基层干部给中央上书说：“责任田的办法是农民的一个创举，是适应当前农村生产力发展的必然趋势”，“一年多的实践证明，尽管有人责难它‘糟了’、‘错了’，然而广大农民群众总认为是‘好了’、‘对了’。”由此可知①该干部否定农业生产的重要性②该干部认为责任田有利于农业生产③当时局部地区出现了包产到户④家庭联产承包责任制得到普遍推广
A．②③④

B． ②③    
C．②④

D．①④
10、1877年8月至10月，清朝官员丁日昌主持架设了中国人自己的第一条电报线。该电报线架设在
A．南京   B．台湾   C．上海    D．天津
11、“四马路，安电线，白牌电车围城转。”“西南角，广仁堂，电车公司叫卖行”这些俗语最早可能流传于
A.19世纪中期的北京  B.19世纪末的上海   C.20世纪初的天津   D.20世纪中期的杭州
12、1982年初，中央电视台开始播出英语教学节目《跟我学》，这是我国第一部原版引进的英国BBC情景会话节目，一开播便红遍全国。导致这一时期全民学外语热潮出现的主要原因是资*源%库
A．改革开放的实行                    B．香港澳门的回归
C．经济特区的建立                    D．广电事业的发展
13、“公社的山羊长得壮，上山碰到非洲象，山羊打个大喷嚏，轰隆一声比雷响，大象吓得直哆嗦，扑通跪倒直喊娘，‘娘啊娘，还是公社的山羊大，跟它比，我简直就是屎壳螂’。”这首歌谣体现哪个时期的特色
A. “大跃进”时期     B. 农业合作化时期   C. “文化大革命”时期    D. 改革开放时期
14、1872年,上海公共租界当局张贴了当时中国第一张交通告示,内容包括“凡马车及轿子必须于路上左边行走”“凡小车必于路左边往来,唯不许走路旁相近之路及中心行走”“凡马车于十字路口必得走慢”等。这说明


A. 该交通告示由上海市议会制定
           B. 交通规则制定符合三权分立原则
C. 交通规则制定顺应了近代化的趋势
       D. 汽车在上海已经出现并广泛使用
15、世界上消失的语言中有一半是在1500年至2000年间退出历史舞台的。造成这种现象的最主要原因是
A．外来语言的入侵与破坏            B．区域性经济组织的建立
C．西方的殖民扩张与掠夺            D．不同地区的孤立被打破
16、1879年，某项科技新成果发明的消息传到英国，伦敦证券交易所的煤气股票价格随之狂跌。引起股票狂跌的科技新成果是
A.改良蒸汽机        B.蒸汽机车         C.汽车           D.电灯
17、蒸汽机发明和使用后，在欧洲出现了一大批相对集中的工业城市，所以有人说：“蒸汽机是工业城市之母”。这是因为
A.它大大提髙了工业生产的动力和效率      B.它促进了相关行业机器的发明
C.它使工厂摆脱了自然条件的限制          D.它推动了工业文明的转型
18、16世纪时，欧洲各国流通的贵金属重量增加了3倍，相应地从16世纪30年代起，物价也一直迅速上涨。这表明16世纪的欧洲正在进行
A．商业革命

  B. 价格革命         C．光荣革命

 D．科学革命
19、《全球通史》写道：“工业革命不能仅仅归因于一小群发明者的天才。……更重要的是18世纪后期起作用的种种有利的力量的结合。”这里的“种种有利的力量”不包括
A．海外殖民扩张和掠夺              B．英国圈地运动的进行
C．资产阶级代议制确立              D．资本主义大工厂诞生
20、第二次工业革命推动了世界一体化的进程。其主要内容有  ①自由主义原则的确立 ②物资和物种交流 ③人口迁徒与种族融合 ④各种文化的交流与撞击
A．①②③    B．①②④         C．①③④      D．②③④
21、19世纪的英国“从这肮脏的下水道流出人类勤奋的洪流，……从这油腻的阴沟中流出纯质的金子。人性在这里发展的最完备，也最粗野；文明在这里创造奇迹，文明人几乎退回去变成野蛮。”下列对材料理解最为全面的是
A．环境污染十分严重  
     B．民众道德普遍沦丧
C．追逐利润制假贩假  
     D．科技革命是双刃剑
22、1876年美国费城世界博览会上，中美两国展示了各自的代表性展品（见下表）。两国代表性展品的差异说明了
	国家
	代表性展品

	美国
	大功率发电机、电动机，电话，留声机等

	中国
	丝绸，茶叶，银器，雕花瓷器，景泰器等


A．中国已沦为西方国家的原料产地  
B．中美两国经济发展模式根本不同
C．美国是第二次工业革命的发源地  
D．中美两国的政治制度根本不同
23、1800年，英国伦敦的人口达到了100万，1850年伦敦的人口飙升到了236万。英国有一半的人口生活在城市或者城镇中。导致英国城市人口迅速增长的主要原因是
A.  手工工场的发展  B. 工业革命的开展  C. 内燃机的使用  D. 垄断组织的形成
24、有学者认为：“从美洲传到东半球的粮食作物、经济作物和水果品种则更多，有玉米、马铃薯、花生、番茄、辣椒、棉花、烟草、可可豆、菠萝、木瓜等等。”这种现象的出现主要是因为
A．“东半球”经济发展的落后         B．工业革命在美洲的扩展
C．新航路的开辟密切了各地区的联系  D．飞机等新式交通工具的应用
25、1562年，英国人约翰•霍金斯从非洲几内亚购买了400个奴隶，连同英国制造品一块运到海地出售。返程时，霍金斯运回了海地出产的食糖、金银等，这就是英国历史上最初的“三角贸易”。材料反映的英国殖民扩张与掠夺的方式有
①推行不平等贸易 ② 贩运黑人奴隶 ③野蛮的掠夺 ④开展圈地运动
 A．①②④       B．①②③      C．②③④         D．①③④
26、1933年6月，美国国会通过法案，规定工人的最高工时和最低工资。与该规定属于同一法案的是
A．建立关于产量、价格、销售等方面的规则   B．向减耕减产的农民提供补贴Ziyuanku.com
C．政府拨款进行大规模社会救济

      D．禁止兑换黄金和出口黄金WWW.ziyuanku.com
27、1933年的某一天，美国纽约股票交易所又重新响起了电锣声，道琼斯的股票行情发报机传出了这样一句话：“幸福的日子又来到了。”出现这一现象的原因是美国政府
A．整顿财政金融    B．调整工业生产     C．调节农业生产     D．实行以工代赈
28、“罗斯福上台后，短时间内就促使国会通过了一系列令人印象深刻的立法。胡佛政府领导下实行的援助农场主、小户人家和工业的小心翼翼的方案，被空前地扩大了，以致面目一新，无从辨认。”这段话的作者认为罗斯福新政
  A．使美国彻底克服了经济危机         B．使市场经济变成了计划经济
C．与胡佛政府的政策差别不大         D．是对胡佛政府政策的大胆突破
29、联邦德国“经济奇迹之父”路德维希·艾哈德提出：“国家必须有计划和有调节地为经济确定目标并且提出方向性的经济政策原则。……但是进而想把企业家弄成官府意志的奴隶和单纯的执行机器，那就必然毁灭一切人格价值并剥夺经济界最宝贵的动力。”以下理解正确的有
①艾哈德认为政府对经济的干预应大于市场调节
②明确了政府应为经济运行创造必要环境的责任
③该思想反映了当代资本主义经济发展的重要特征
④由此形成的混合市场经济模式创造了德国的经济奇迹
A．①②          B．②③     
C．③④           D．②③④
30、有史学家指出，关于当今世界发展模式，从不同的观察视角……有资本主义发展模式和社会主义发展模式……。（有）成熟的市场经济模式、转型的市场经济模式、落后的市场经济模式。……（有）发达国家的发展模式与发展中国家的发展模式。……（有）英美模式、莱茵模式、转型国家模式、东亚模式、拉美模式等。材料体现出当代文明的发展趋势是
A．多元文明模式同时并存                        B．资本主义发展模式一统天下
C．社会主义发展模式曲折前进                D．成熟的市场经济模式是方向
31、林则徐在1545年日记中记录他在某地的见闻：“见沿途多土坑，询其名曰卡井，能引水横流者，由南而北，渐引渐高，水从土中穿穴而行，诚不可思议之事，此处田土膏腴，岁产木棉无算，皆卡并之利为之也”。关于“卡井”的表述有误的是
A．由关中农民创造                
B．至今还流行与新疆一些地区
C．起源于战国时期              
    D．有利于木棉等经济作物种植
32、“市”是中国古代商品交换的场所。下列有关“市”的发展表述，正确的是
A．汉代的“市”有专门的管理机构，交易必须明码标价
B．南北朝时出现了民间集市，政府设有“草市尉”管理
C．唐代草市已演进为地方商业中心，具有完备饮食服务
D．宋代的“市”突破了坊市限制，且对“市”不再监管
33、美国历史学家斯塔夫里阿诺斯在《全球通史》中认为，中国在宋朝发生了一场名副其实的“商业革命”，对整个欧亚大陆有重大意义。能够证实此观点的有  ①宋朝海外贸易兴盛，中国商品远销海外 ②宋朝商业已突破时间和空间的限制 ③对商人歧视压制的情形在宋朝开始转变 ④宋朝已出现资本主义萌芽
A.①②

   B．①②③ 
    C．①②④ 
 D．②③④ziyuanku.com
34、龙泉窑是中国“五大名窑”之一，素有“世界青瓷看龙泉”之誉，建国后周恩来特批“首先恢复龙泉窑的生产”。其窑址在今
A．河北省境内     B．陕西省境内   
C．江西省境内       D．浙江省境内
35、“帝王们也是‘经济人’,也要追求效用最大化,他们的政策‘选择’也受到客观条件的制约。社会结构和政治经济制度,都是‘经济人’在特定资源环境下‘理性选择’的结果。”下列说法,可以支持这一观点的是
A. 海禁政策是应对西方殖民侵略的理性选择
B. 闭关锁国是保护中国古代经济发展的理想途径
C. 重农抑商政策是中国古代维护小农经济的必然选择
D. 专制主义中央集权始终使中国古代社会结构保持稳定
36、1902年，荣宗敬、荣德生兄弟二人与他人合股创办无锡保兴面粉厂，后不断发展壮大，荣氏兄弟也被称为“面粉大王”。保兴面粉厂创办的历史背景不包括$来&源：ziyuanku.com
A．列强经济侵略的加剧                  B．实业救国思想的感召
C．禁止蓄奴提供劳动力                  D．政府经济政策的调整
37、下图反映的是近代中国民族工业在不同历史阶段发展状况的曲线图。请判断图中由G到I这段曲线，最有可能反映的是近代中国民族工业哪一历史阶段的发展状况
A．19世纪60年代民族工业的兴起
B．甲午战争后民族工业的初步发展
C．辛亥革命后民族工业短暂的春天
D．国民党统治后期民族工业的困境
38、《湖北工业史》载，1861年俄国茶商李凡诺夫在汉口开设顺丰砖茶厂。到1873年将原来的手工制作砖茶改为用蒸汽机器压制，从而成为湖北使用机器生产的第一家近代工业企业。这表明
A．外国人在华开设工厂已合法化       B．部分民族企业由手工工场转化而来
C．清政府放宽了民间设厂的限制       D．列强入侵客观上加速了近代化进程
39、阅读《部分科技发明在沪渝两地应用年份的比较表》。该表反映出近代中国
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   A．民族企业主要分布在沿海                      B．应用西方科技速度不断加快
   C．基本完成工业革命的使命                      D．东西部发展差距不断扩大
40、抗战胜利后，美国等国的商品大量涌入中国，而中国面粉业、制药业、火柴业等民族企业基本使用美国原料。这一状况的直接影响是
A. 中国开始卷入资本主义世界市场     B. 中国民族轻工业得以迅速发展            

C. 美国几乎垄断了中国资本市场       D. 中国外贸大量入超
2、 非选择题（本小题有２小题，第41题10分，第42题10分，共20分。）
41、(10分)阅读材料，回答问题。
材料一   我坚信，在当前的危机时期，你们也会再一次对领导表示支持……我们的首要任务是给人民工作，这项任务部分地可以由政府直接招雇，像战时紧急状况那样，通过雇用这些人员来完成急需的工程……                     

                      ——罗斯福总统首次就职演说（1933年3月4日）
材料二  到1983年，农村改革取得了突破性进展。1984年10月，《关于经济体制改革的决定》提出发展社会主义商品经济，改革重心从农村转向城市，从农业转向国有企业。20世纪90年代以来，中国的改革开放步入一个新阶段……改革开放30年，我国已初步建立社会主义市场经济体制。
                                   ——据人民版《历史必修Ⅱ》整理
材料三   美国的基础是自由市场经济，它的改革是纠正因过度放任所造成的弊病。中国的改革是从原来政府统管一切的计划经济基础上逐步走向市场经济。
                                              ——资中筠《美国十讲》
（1）材料一中“当前的危机”指什么？结合所学指出，罗斯福总统采取何种手段来应对这次“危机”？（4分）
（2）根据材料二，并结合所学，概述我国确立社会主义市场经济体制的决策过程。（4分）
（3）综合以上材料，指出中美两国经济体制改革“走向”的不同。（2分）
42、对经济全球化的历史过程，西方学者存在两种截然相反的观点。阅读下列材料：
材料一 15世纪末16世纪初，一个我们所说的欧洲世界经济体产生了……现代资本主义的技巧和现代科学技术……使这个世界经济体得以繁荣、增殖和扩展。
——沃勒斯坦
材料二 正如历史学家所“知道”的，欧洲人“以欧洲为中心组建了一个世界”。人们甚至丝毫没有想到，也许还有另一条相反的道路，也许是世界创造了欧洲。
——弗兰克
请回答：
（1）沃勒斯坦所说的“欧洲世界经济体”指的是什么？哪一历史事件导致了“欧洲世界经济体产生”？（2分）
（2）依据材料一，指出这个“经济体”的“繁荣、增殖和扩展”的途径。（2分）结合所学知识，指出还有哪些途径？（2分）
（3）比较材料一和材料二，指出沃勒斯坦与弗兰克的不同观点。（2分）结合所学知识为弗兰克的论点找出依据。（2分）
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41、（1）“当前的危机”指1929-1933年的经济大危机；（2分）手段：国家全面干预经济。（2分）
（2）决策过程：1984年，中共十二届三中全会提出发展社会主义商品经济；1992年邓小平南方谈话和中共十四大明确中国经济体制改革的目标是建立社会主义市场经济体制；1993年中共十四届三中全会通过关于建立社会主义市场经济体制若干问题的决定，勾画出社会主义市场经济体制的基本框架；1997年中共十五大提出关于所有制结构和公有制实现形式的新内容。（4分）
（3）中国：由计划经济走向社会主义市场经济；美国：由自由放任走向国家干预与市场经济相结合。（2分）
42、（1）经济体：以西欧为中心的世界市场。（1分）
历史事件：新航路的开辟或地理大发现。（1分）
（2）途径：现代资本主义的技巧和现代科学技术。（2分）
     途径：殖民扩张，殖民掠夺，国际贸易，人口迁移等。（2分，任答两点得2分，言之有理即可）
（3）不同观点：沃勒斯坦认为是欧洲创造了世界，（1分）弗兰克认为是世界创造了欧洲。（1分）依据：新航路开辟后，加速了欧洲原始资本积累；工业革命后，殖民地半殖民地为欧洲的发展提供了商品市场和原料；第二次工业革命后，殖民地半殖民地为欧洲的发展提供商品市场和原料的同时，还提供了资本输出场所（2分，任答二点得2分，言之有理即可）
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